

## 把“关键小事”办成暖心实事

## 我省20项民生工程总体进展顺利

河北日报讯(记者 冯阳)2024年时间过半,我省20项民生工程总体进展顺利。从省发展改革委获悉,截至6月底,口袋公园建设、“四好农村路”提升、农村厕所改造等多项民生工程已完成年度目标任务的90%以上。

让百姓住得舒心,是今年我省民生工程的一个着眼点。

在城市,已建成棚改安置房5.35万套,827个城镇老旧小区改造工程已全部开工,新建口袋公园151个。在农村,已改造卫生户厕36.47万座,建设公厕2792座,恢复重建粪污处理站144座,分别完成年度目标任务的122.44%、103.71%和100%。

灾后农房恢复重建被列入今年的民生工程。除计划通过购房方式重建农户外,已有1.67万户主体封顶,占比94.6%。确保入冬前、力争9月底全面完成2.16万户农房恢复重建任务。

道路通,乡村兴。在“四好农村路”提升方面,农村公路建设改造完工5567公里,完成年度目标任务的92.8%。

在教育领域,我省实施义务教育学校扩容提质工程,已新建、改扩建义务教育学校81所,校舍面积41.98万平方米,分别完成年度目标任务的81%和83.96%。已累计完成1080万中小学生脊柱侧弯筛查,完成年度目标任务的93%。

“一老一小”关乎民生福祉,是民生保障的重点。

围绕“一老”,已完成特殊困难老年人家庭改造36296户,完成年度目标任务的90.74%。组织1.9万名养老护理员进行基础照护科目培训,对0.9万名养老护理员骨干进行技能提升培训。

围绕“一小”,全省135家机构(托位5414个)全部完成认定工作,进一步扩大了普惠托育服务供给。

在情系“一老一小”的同时,我省聚焦困难群众、残疾人、妇女等群体特殊需求,精准实施民生工程,织牢社会保障网。

全省新增低保对象、特困人员、低保边缘家庭实现了“应保尽保、应救尽救”。全省已为残疾人提供各类服务24.74万人次,完成年度目标任务的98.96%。完成520名

“两癌”患病妇女救助工作。孕妇产前基因免费筛查实现应筛尽筛。

就业是最大的民生。围绕就业促进工程,我省创建省级劳务品牌40个,全省失业人员再就业16.75万人,分别完成年度目标任务的100%、83.75%。

为做实做细做优“河北福嫂·燕赵家政”提质扩容工程,我省已培育五星级巾帼家政基地130个,选树五星级“河北福嫂”350名,开展巾帼家政进社区(乡村)活动8435场,分别完成年度目标任务的130%、116.7%和168.7%。

为满足群众对文体活动的需求,我省已开展文化进基层惠民演出15016场,建设或提升标准化体育公园和小型体育主题公园131个,建设更新行政村(社区)新型健身器材217处,建设乡镇(街道)多功能运动场、百姓健身房等217个。

此外,我省还实施了法律援助扩面提质工程。已提供无偿法律援助服务4万件,完成年度目标任务的80%。

## 9名河北运动员将征战巴黎奥运会

## 中国体育代表团昨天在北京成立

本报讯(记者 常明)巴黎奥运会中国体育代表团昨天在北京成立,代表团总人数为716人,其中运动员405人。9名河北健儿在6个大项上获得了参赛席位,有6人是石家庄选手。另外石家庄选手孟明宽将参加跆拳道表演项目。

6位石家庄选手分别是参加女子铅球比赛的巩立姣、征战乒乓球赛场的孙颖莎、参加女子游泳比赛的高唯中、参加女子拳击比赛的常园、参加自行车比赛的郭帅和参加跳水比赛的龙道一。另外3名河北的选手分别是保定的李冰洁将参加女子游泳比赛,唐山选手梁靖崧和杜林澍将分别参加乒乓球和射击比赛。

巴黎奥运会共设32个大项45个分项329个小项。中国体育代表团将参加30个大项42个分项236个小项的比赛,参赛大项、分项、小项数占奥运

会设项比例均超过上届。在巴黎奥运会小项总数较东京奥运会减少10个的情况下,中国体育代表团参赛小项数增加了11个,是境外参赛小项数最多的一届奥运会。

参赛运动员中共有42名奥运冠军,其中乒乓球运动员马龙曾连续获得三届奥运会冠军,共夺得5枚奥运金牌。奥运参赛经历方面,182人曾参加过奥运会,177人参加过东京奥运会,223人将首次亮相奥运会。田径运动员刘虹、李玲和巩立姣都将踏上自己的第五次奥运征程。

在9名河北选手中,巩立姣、孙颖莎、李冰洁和常园是参加过奥运会的老将,巩立姣、孙颖莎和李冰洁3人曾获得过奥运冠军。高唯中、龙道一、杜林澍、郭帅、梁靖崧5人是首次参加奥运会。

巴黎奥运会将于当地时间7月26日开幕。

## 石家庄机场为无陪儿童提供暖心服务

## 自暑运以来已保障934名儿童安全快乐“单飞”

本报讯(记者 马冬)自7月1日暑运开启以来,石家庄正定国际机场无陪儿童出行数量显著增长,截至7月10日,石家庄机场共运送无陪儿童934名。为保障无陪儿童旅途安全,石家庄机场多举措完善服务流程,暖心相伴无陪儿童“单飞”。

“孩子第一次一个人出门,我非常担心,但来到石家庄机场看到这么完善的服务流程和这么热情的工作人员,真让我安心不少。”第一次让9岁的儿子独自乘坐飞机回老家的周女士说。当家长带着即将“单飞”的孩子前往航站楼值机柜台办理乘机手续时,工作人员首先会介绍服务流程,并为孩子佩戴特制的“无陪儿童”标识牌。

办理完值机手续后,“单飞”儿童会由工作人员引领到专用爱心安检通道通过安检,提前进入候机区域。乘机前,孩子会在有各种儿童读物的专门区域候机,工作人员会对无陪儿童进行悉心照料。在登机时,工作人员会提前与航班机组人员进行交接,将无陪儿童的相关信息详细告知机组人员,并优先安排登机。

“我们深知家长对于孩子独自出行的担忧,因此我们不断努力完善和优化无陪儿童服务,力求让每

一个孩子都能在机场感受到家的温暖和关爱。”石家庄机场服务品质部的张斯巍向记者介绍。

为了让家长能够实时了解孩子的行程动态,石家庄机场还推出了可以“追踪”无陪儿童行程的特殊旅客服务平台。在乘坐机场代理的航班时,家长成功预约“无陪儿童服务”后,只需通过手机搜索微信小程序“河北机场旅客服务”进行操作,就可以实时获取孩子从办理值机到登机、落地的全过程信息,包括照片和文字描述,让家长即使不在孩子身边,也能线上“陪伴”着孩子一起旅行。遇到航班延误或取消时,工作人员会安排孩子在指定区域进行休息,并将后续航班实时动态与家长进行电话沟通反馈。

据悉,无陪儿童是指年龄在5周岁至12周岁之间,乘坐飞机时无成人陪伴、单独乘机的儿童。需要注意的是,因各航班的无陪儿童服务人数有限额,在购买机票时需提前向航空公司提出申请并提前一天通过“河北机场旅客服务”微信小程序进行线上预约。登录微信小程序后进入“特殊旅客服务”页面,选择“无陪儿童”并填写相关乘机及接送机家长信息,系统会自动将孩子的信息传输至机场相关部门,待提示预约成功后即可享受相应服务。

## 提升营销能力

## 助力企业发展

本报讯(首席记者 柳安臣 通讯员 谢金思)日前,石家庄市退役军人就业创业综合基地开展了以“提升营销能力,助力企业发展”为主题的活动,该活动旨在提升退役军人创业孵化园内企业的营销能力,助力企业在市场竞争中得到有效的发展。该创业基地主任徐玉军、河北省退役军人就业创业导师团负责人吴昊及创业基地十余名企业代表参加了此次活动。

活动现场,创业导师深入浅出地讲解了市场营销策略,讲解企业要做的“三件事”和市场营销中如何引导消费者做成“三件事”,从企业如何提升运营效率到品牌建设、客户关系管理等方面,通过案例进行了阐述。创业导师强调,对于初创企业最重要的事就是销售产品、树品牌、聚客户,让消费者记住我、选择我、传播我,创业者需要通过市场调研、客户访谈等方式,深入了解目标客户的需求和痛点,以便为他们提供有价值的产品或服务。

企业代表纷纷表示营销知识讲座活动举办得非常好,让大家对市场营销有了更清晰的认识,为创业提振了信心。下一步,创业基地将一如既往地关注孵化企业的发展需求,不断举办各类有针对性的活动,做好优化升级和创业服务工作,为企业提供全方位的支持和服务。

少先队员暑期研学  
了解传统中医文化

本报讯(首席记者 李惺)为引导少先队员熟悉热爱传统中医文化,近日,石家庄市东马路小学二中队师生走进乐仁堂健康体验馆,开展暑期红领巾研学实践活动。

在乐仁堂健康体验馆,队员们学习到了世界卫生组织对“健康”六个方面的定义、中西医的区别,了解了关于中医药的发展历程、中医哲学、名医典故,还认识了很多中药及中药配方。在视觉冲击力、沉浸感超强的裸眼3D空间影院里,队员们一起上雪山采了雪莲,去海洋抓了海马,去热带森林采了鸡血藤,大家兴高采烈,收获满满。同时,在工作人员的指导下,队员们给家人都配了养生茶,练习了五禽戏,品尝了乐仁堂药膳饮品。

通过此次研学活动,队员们增加了对传统中医文化的浓厚兴趣,今后将继续积极参与红领巾研学实践活动,在实践中增长知识、收获成长。